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Die Bürotypen
 So viel Prozent dieser Beschäftigten in Deutschland arbeiteten 2023 hauptsächlich 
an einem Büroarbeitsplatz 

Befragung von 4.735 sozialversicherungspflichtig Beschäftigten im Frühjahr 2023 im Rahmen der IW-Beschäftigtenbefragung

 Ausbildungsniveau

 Geschlecht

 Alter

 Arbeitspensum

 Führungsverantwortung

Männer Frauen

18 bis 24 
Jahre alt

Absolventen 
ohne Berufs-
abschluss

Absolventen 
mit Berufs-
abschluss

Absolventen mit
Fortbildungsab-
schluss (zum 
Beispiel Meister
oder Fachwirt)

Hochschul-
absolventen

25 bis 34 
Jahre alt

35 bis 44 
Jahre alt

45 bis 54 
Jahre alt

55 bis 65 
Jahre alt

54,1 56,1

41,142,642,7 58,7

49,6 68,471,752,4

Keine 
Führungskraft

Maximal 
20 Wochen-
stunden 
berufstätig

Zwischen 20 und 
weniger als 28 
Wochenstunden 
berufstätig

Mindestens 
28 Wochen-
stunden 
berufstätig

In Vollzeit 
berufstätig

Untere 
Führungskraft

Mittlere 
Führungskraft

Obere 
Führungskraft

48,1 57,2 56,4 57,0 53,0

36,7 50,5 63,1 75,9
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Die Homeoffice-Quoten
 So viel Prozent aller Beschäftigten in Deutschland arbeiteten im Jahr 2023 …

Befragung von 4.735 sozialversicherungspflichtig Beschäftigten im Frühjahr 2023  im Rahmen der IW-Beschäftigtenbefragung

… an einem Büroarbeitsplatz 
   und zumindest gelegentlich mobil

Finanzdienstleistungen, Wohnungswesen, Medien, 
Information und Kommunikation

Industrie, Bergbau, Energie- und 
Wasserversorgung, Entsorgung

Baugewerbe, Hoch- und Tiefbau

Öffentliche Verwaltung, Erziehung und 
Unterricht, Gesundheits- und Sozialwesen

Sonstiges

Sonstige Dienstleistungen

Handel, Verkehr und Gastgewerbe

Insgesamt

… nicht an einem Büroarbeitsplatz 
   und zumindest gelegentlich mobil

10,5

18,7
13,6

20,2
21,9
17,6

15,8

14,9

20,8
25,7
26,8
27,6
33,7
35,5

63,0

32,4
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Die Bürosituation
 So viel Prozent der Bürobeschäftigten im Jahr 2023 arbeiteten im Unternehmen überwiegend … 

Befragung von 4.735 sozialversicherungspflichtig Beschäftigten im Frühjahr 2023 im Rahmen der IW-Beschäftigtenbefragung

… an fest zugewiesenen Arbeitsplätzen

… an wechselnden Arbeitsplätzen, die von 
   ihnen selbst gewählt werden können

… zu in etwa gleichen Teilen an festen und 
   frei wählbaren Arbeitsplätzen

79,3

12,5

8,2
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Die Arbeitszeitgestaltung
 So viel Prozent der jeweiligen Beschäftigtengruppe in Deutschland arbeiteten im Jahr 2023 … 

Mehrfachnennungen
Befragung von 4.735 sozialversicherungspflichtig Beschäftigten im Frühjahr 2023 im Rahmen der IW-Beschäftigtenbefragung

Bürobeschäftigte Andere Beschäftigte

… zu festgelegtem Arbeits-
   beginn und -ende

… in flexiblen Arbeitszeit-
   modellen

… in Teilzeit

… in Schichtarbeit

… am Wochenende

… in Rufbereitschaft oder 
   im Bereitschaftsdienst

56,0
51,1

40,3
20,3

16,5
28,1

7,8
37,1

6,4
26,2

4,0
8,8
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Die Arbeitszufriedenheit
 So viel Prozent der jeweiligen Beschäftigtengruppe stimmten 2023 diesen Aussagen zu 

Befragung von 4.735 sozialversicherungspflichtig Beschäftigten im Frühjahr 2023 im Rahmen der IW-Beschäftigtenbefragung

Bürobeschäftigte Andere Beschäftigte

Lassen sich Ihre Arbeitszeiten im Allgemeinen gut 
mit ihren familiären und sozialen Verpflichtungen 
außerhalb des Berufs vereinbaren?

Aufgrund meiner Tätigkeit kann ich kaum von 
familienfreundlichen Maßnahmen profitieren.

Sind Sie insgesamt mit Ihrer Arbeit zufrieden?

38,6

86,3

74,1

49,9

81,2

88,2


